

证券代码：603757

证券简称：大元泵业

公告编号：2024-037

债券代码：113664

债券简称：大元转债

浙江大元泵业股份有限公司

关于 2023 年报沪市主板高分红重回报集体业绩说明 会暨 2023 年度及 2024 年第一季度业绩说明会情况的 公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、本次说明会召开情况

浙江大元泵业股份有限公司（以下简称“公司”）于 2024 年 5 月 24 日 13:30-17:00 在上海证券交易所上证路演中心（<http://roadshow.sseinfo.com>）以视频和网络互动结合的方式参加 2023 年报沪市主板高分红重回报集体业绩说明会。公司董事长韩元富先生、总经理王侣钧先生、独立董事吕久琴女士、财务总监叶晨晨先生、董事会秘书黄霖翔先生就公司 2023 年度及 2024 年第一季度的经营成果、财务状况等相关情况与投资者进行充分的交流和沟通。在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行了回答。

二、本次会议中媒体及投资者提出的主要问题及公司的回复情况

1、新“国九条”提出，要增强分红稳定性、持续性和可预期性，推动一年多次分红、预分红、春节前分红。请问，公司对未来分红有何考虑和规划？如何在维持高分红和加大资本开支之间做好平衡？

答：（1）对于第一个问题，公司一贯高度重视对投资者的回报，自上市以来一直坚持以稳定的现金分红回馈广大投资者，且公司的分红金额也随着业绩的增长实现了稳步提升。2023 年度，公司利润新高后积极响应“国九条”的号召，

每 10 股派发现金红利 10 元，采取了切实的分红措施；同时，公司 2023 年年度股东大会也审议通过了关于 2024 年中期分红安排的方案，这已经是公司连续第二年落实了“一年多次分红”这一措施。

与投资者共享发展的红利、与投资者共同成长是公司从始至终坚守的初心，未来，这一方针和初心不会更改，公司也会着力于制定更加完善的分红政策，以更加优异的成绩回馈广大投资者。

(2) 对于第二个问题，我认为分红与资本开支之间实质上不存在矛盾的关系，稳定的利润水平是现金分红的前提，而持续的资金技术投入是实现经营业绩的基础，想要保证长期的稳定分红，就要求公司不断提升自身的技术及业务水平。

而从具体分红的实施来看，制定科学合理的分红方案及分红政策是维持两者平衡的最优解，首先，方案和政策要考虑到公司长期的战略安排并结合公司当期的实际生产经营情况，保证公司的资本开支能够支撑业务的进一步拓展，其次，也要充分考量股东的回报需求和法律法规的要求，通过分红的政策、长期规划设置合理的最低分红比例以保障广大投资者的利益。

2、工业屏蔽泵业务增长快速，与外资品牌在技术上有什么区分，未来在这一领域与海外品牌竞争有什么优势或者展望？

答：公司的工业屏蔽泵主要应用在化工、核电领域，需要输送各种腐蚀性、易燃易爆、低温易汽化等特殊介质，相关场景对产品的可靠性、稳定性、安全性要求很高，属于工业生产流程中的重要环节，这些特性决定了该品类市场竞争壁垒较高，业务的发展与企业的知名度、口碑息息相关。

目前来看，该细分行业外资企业仍占主导地位，掌握着国内外市场的高端份额。主要原因一方面在于他们的产品适配过数量众多客户，在丰富的场景应用过程中掌握了一系列核心的设计技术与制造工艺；另一方面，外资企业的先发优势使得他们拥有了深厚的市场底蕴和良好的客户口碑。

近年来，依托于国内齐全的工业体系、良好的政策环境及丰富的工程师资源，以公司子公司合肥新沪为代表的内资企业在工业屏蔽泵产品的技术、质量等方面与外资品牌的差距逐步缩小，产品能力不断提升，目前公司已广泛服务于国内头部石化、炼化、核电客户。未来，公司将进一步加大在工业屏蔽泵领域的投入，以设计能力提升为先导，实现制造工艺的升级迭代，进一步助力我国工业流程领域相关环节产品的国产替代，减少对外资泵企的依赖。

3、董事长您好，公司发展比较稳健，请问公司未来的发展战略是什么，在产品上有什么可以期待的方向？

答：“全心全意做好泵”，这几个字是对公司未来发展战略的最佳诠释，作为一家专注于泵类产品制造的公司，成为全球领先的大型泵业集团是公司多年来的宏愿。

泵行业是一个相对细分的行业，可能大家对它不是很熟悉，可以说泵行业又是一个很大的行业，它能触及到我们生活的方方面面，从最常见的田园灌溉、增压打井，到我们生活中接触到的空调、洗衣机、洗碗机，甚至在火箭、船舶上都有泵产品的身影。如此广阔的市场足以支撑起公司未来发展的雄心。

历史以来，受益于前瞻性的技术研发投入，公司在煤改气、热泵、化工等领域均抓住过爆发式增长机遇。而从公司目前的业务板块来看，每一个业务板块都有充足的市场发展空间，具体的产品来看，公司的商用泵市场空间广阔，工业屏蔽泵与我国的国产替代战略有很高的关联性。而液冷领域是公司目前布局的最为前瞻的领域，在储能、数据机房、氢燃料电池等领域，公司均针对性的研发了对应产品，并随着整个行业的发展而与时俱进，不断更新迭代。

公司相信，只要坚持不断的技术研发投入，坚持深耕泵业市场，几十年如一日的去做产品，挑战更高端的技术，在市场机遇来临的同时，公司将会得到丰硕的市场回报。

4、（投资者向公司独立董事提问）公司和华为合作的屏蔽齿轮泵目前应用于什么场景上呢？目前是否已经面向大众了？

公司独立董事答：尊敬的投资者您好！根据向公司了解的情况，目前该产品在多客户送样、小批量出货方面正在稳步推进中，针对这款中小投资者密切关注的产品，我们也将及时关注相关进展，要求公司按照规则要求，如有重大进展及时进行披露。

5、23 年公司的研发费用同比增长较多，请问公司还会坚持在研发上继续投入么？

答：尊敬的投资者您好！作为产品主导型企业，公司将继续聚焦主业发展，通过不断加大在技术创新方面的投入，持续优化现有优势产品，布局各类不同的前沿科技产品，丰富公司的产品储备。

6、根据公司董事长先生的介绍，近三年来公司毛利率水平稳步提升，请问

这一原因是什么？

答：尊敬的投资者您好！公司毛利率水平提升的原因主要是因为公司近年来产品销售结构的持续优化，得益于公司研发技术能力的不断提升，部分技术水平更高、价值量更高的产品占公司销售收入的比例逐步提高。

7、2024 年一季度的收入和利润同比显著下降，请问原因是什么？公司将采取哪些措施稳定和提高 2024 年的业务规模及质量？

答：尊敬的投资者您好！短期的业绩波动是企业经营过程中正常的现象，尤其是水泵行业本身存在季节周期性。公司将持续做好产品研发，技术储备，成本控制，客户维护等工作，稳定和提高接下来的经营业绩。

本次说明会具体情况详见上证路演中心（<http://roadshow.sseinfo.com>）。公司对长期以来关注和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢！

特此公告。

浙江大元泵业股份有限公司董事会

2024 年 5 月 25 日